

ЗАПОЛЯРНАЯ РУДА

№ 62

(3107)

Газета издается
с 20 июля 1956 г.

СУББОТА,

10

АВГУСТА

1991 г.

Цена 4 коп.

Цена в розницу — 10 коп.

СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

г. ОЛЕНЕГОРСК

11 АВГУСТА — ДЕНЬ СТРОИТЕЛЯ

Если говорить о положительных аспектах деятельности коллективов РСУ, то необходимо отметить хороший трудовой ритм строительной бригады, возглавляемой В. В. Варавой (участок капитального строительства за семь месяцев выполнен на 100,7 процента).

Трудящиеся участка, численностью 79 человек, выполняют работы почти на пятнадцати объектах. Важно отметить, что в условиях дефицита строительных материалов, текучести кадров, работники РСУ, в том числе участка, успешно решают поставленные задачи.

До конца текущего года строители должны сдать важнейшие объекты для комбината и города. Это передвижная дробильно-сортировочная установка, жилые дома № 27, 29 (строительные номера), здание АТЦ, АБК УППИСХ, подхоза и другие. Ведутся работы на щебеночном заводе, швейной фабрике.

Редакция поздравляет работников ремонтно-строительного управления с профессиональным праздником и желает прежде всего крепкого здоровья, хорошего настроения и, конечно, своевременной сдачи объектов.

Н. АЛЕКСАНДРОВА.

Бригада штукатуров-маляров участка № 3 РСУ ГОКа, руководимая А. И. Синельниковой, в настоящее время производит ремонтно-строительные работы как производственных объектов комбината, так и жилья наших горожан. Трудно даются квадратные метры ремонтов — отсутствие необходимых материалов, сжатые сроки, нехватка рабочих рук. А уж о пресловутой механизации и говорить не приходится. Все испытали на себе выносливые женские плечи: и неподъемные бачки с красками и раствором, и громоздкие строительные леса.

Но все-таки завершаются ремонты, сдаются объекты, и светлеют лица новоселов, а чувства радости и гордости за свою профессию, так необходимую людям, переполняют души строителей.

ПОЗДРАВЛЯЕМ ВАС,



В центре управления

Старейший строитель ОГОКа Вячеслав Александрович Николаев имеет опыт работы около 30 лет. Он, главный инженер ОКСа, накануне Дня строителя поделился

с нами наболевшим чем проблема? Вячеслав Александрович как специалист резко критикует ценовой беспредел на материальные ресурсы в строительстве. Нагляд-

ный пример: готовый стандартный 72-квартирный дом после удорожания стройматериалов будет стоить заказчику в 3 раза больше, чем в прошлом году.

В. Николаев называет лучших ветеранов ОКСа — это начальник бюро

М. Проскурин, инженер Ф. Оплеухина и В. Филиппов.

Пожелаем успехов коллективу отдела капитального строительства комбината и поздравим их с профессиональным праздником.

ДЕЛА И ЛЮДИ

За прошедший год коллектив ДСК стабилизировался — таково мнение о работе строителей главного инженера предприятия Владимира Георгиевича Мишина. Основания для такой оценки у него самые веские: значительно уменьшилась текучесть кадров, улучшилась техническая оснащенность, домостроительного производства, в 4 раза уменьшились налоги с доходов предприятия, с начала года на 60 процентов возросла зарплата.

Как известно, с января ДСК — полностью самостоятельное предприятие, уже имеет работников, которыми может гордиться. В их числе Н. Орлова — инженер ПТО, В. Гоголюк — начальник формовочного цеха, Л. Резникова — бухгалтер, И. Трофимова — звеньевая арматурного цеха, Н. Кучер — бригадир формовочного цеха, А. Борин — бригадир монтажного участка, Ю. Шинкаренко — монтажник, А. Казаченко — бригадир маляров-штукатуров, А. Зайкин — бригадир слесарей по наладке форм, Ю. Якубович — плотник стройучастка.

Самое молодое самостоятельное предприятие Оленегорска — ДСК, возглавляемый директором О. Павловым, с хорошим настроением встречает свой профессиональный праздник.

М. ВАЙНЕР,

ДОРОГИЕ СТРОИТЕЛИ!



На снимке: бригада А. И. Синельниковой начинает свой трудовой день с хорошим настроением.

Фото А. ПАРУБЦА.

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ
СТРОИТЕЛИ!

ПРЕЗИДИУМ И ИСПОЛНИТЕЛЬНЫЙ КОМИТЕТ ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ СЕРДЕЧНО ПОЗДРАВЛЯЮТ ВАС С ПРОФЕССИОНАЛЬНЫМ ПРАЗДНИКОМ!

ОСЕНЬЮ 1948 ГОДА В ЗАПОЛЯРНОЙ ТАЙГЕ СТРОИТЕЛИ ЗАБИЛИ ПЕРВЫЕ КОЛЫШКИ НА МЕСТЕ БУДУЩЕГО ГОРОДА ОЛЕНЕГОРСКА. ЗА ПРОШЕДШИЕ ГОДЫ ТАМ, ГДЕ ЕЩЕ ВЧЕРА БЕЗМОЛСТВОВАЛА ЛЕСОТУНДРА, ВЫРОСЛИ НОВЫЕ МИКРОРАЙОНЫ, ПРОЛОЖЕНЫ ДОРОГИ, ЗАСИЯЛИ ЗЕРКАЛАМИ ВИТРИНЫ МАГАЗИНОВ, КАФЕ.

РАСТЕТ И ХОРОШЕЕТ НАШ ГОРОД. И В КАЖДОМ ДОМЕ, ПРОМЫШЛЕННОМ ПРЕДПРИЯТИИ, — ВАШ ТРУД, ТЕПЛО ВАШИХ РУК.

ДОБРОГО ЗДОРОВЬЯ ВАМ, ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ, ТВОРЧЕСКИХ УСПЕХОВ, СЧАСТЬЯ, СЕМЕЙНОГО БЛАГОПОЛУЧИЯ.

ЖДЕМ ОТ ВАС ВЫСОКОГО КАЧЕСТВА СДАВАЕМЫХ ОБЪЕКТОВ.

Бригада строителей участка № 4 РСУ ГОКа под руководством Я. П. Софрыгина ведет работы по строительству АБК подхоза комбината, который так ждут свиноводы и телятницы.

На снимке (слева направо): передовые каменщики — В. В. Полев, В. Г. Андриянов, Ю. А. Лапочкин — уверены, что скоро и у животноводов будет свой праздник — распахнет двери их новый АБК.

ЕСТЬ ПИЩА... ДЛЯ РАЗМЫШЛЕНИЙ

Цели комбината питания ГОКа известны: добиться образцового питания рабочих в любых условиях, в том числе и в рыночных. Свободный рынок не должен означать снижения роли питания на промышленных предприятиях.

Побывав среди рабочих на рудниках ГОКа, я пришла к выводу, что во-первых, рабочие чаще всего не знают о том, что хорошее питание в течение трудового дня оберегает здоровье; во-вторых, сказывается недостаточная организация питания. Трудящиеся доказывали, что денежная компенсация, если бы платили больше, чем 1 руб. 50 коп. в смену, лучше, чем горячий обед. Почему? Что изменилось в условиях свободного рынка? Цены на сырье возросли, но возросла и зарплата рабочих комбината, так почему же пользоваться услугами общепита стало невыгодно?

Итак, все по порядку. После повышения цен резко уменьшилось количество питающихся в столовых ГОКа, в том числе в БелАЗ-столовых, выезжающих кормить рабочих на Оленегорский, Кировогорский, Ваумайский рудники, ДОФ (работников непрерывного цикла).

Комплексные обеды, приготовленные в столовых № 3 и № 6 (столовая № 5 на косметическом ремонте), вывозятся поварами на рудники, но при этом каждое блюдо при желании питающегося можно взять отдельно. За сутки на рудники отправляется 450 обедов, из которых более 70 возвращается обратно.

Возвратные блюда резко теряют качество из-за своего 2—3-часового «путешествия» по ухабистым дорогам рудников. Да и сам автомобиль БелАЗ-столовая не так уж комфортабелен: в салоне зимой и летом по-разному ощущается газом, отсюда копоть, частые головные боли у повара. А происходит это потому, что работники столовых сами «кувыркаются» в проблемах, решают их как могут, потому что зачастую до иных руководителей не достучаться, других — не допросишься.

Работники рудников, пехов много претензий предъявляют к работникам столовых за некачественное приготовление блюд. При этом в книгах жалоб и предложений — одни благодарности и... Что это, шутка?

Меню в столовых комбината питания составляется из имеющихся продуктов по заявкам рудников и других точек общепита. Заявки передаются по телефону, условно, даже безответственно, то есть мастер или

А Полненка отправились кормить рабочих. На первой точке, куда мы приехали, собралось около 10 человек — бульдозеристы, экскаваторщики, водители большегрузных автомобилей.

В тот день рабочие храбро нападали на меня с вопросами. Но, увидев блокнот, говорить наотрез отказались. «Зачем писать, предлагать, советовать, все равно ничего не изменится», — с таким выводом и ушли по рабочим местам.

После приезда обратилась к зав. производством столовой № 6 Г. И. Малыхиной:

— Столовая № 5 находится на косметическом ремонте, поэтому временно кормить рабочих Оленегорского рудника будем мы.

Подорожание в столовых введено с 17 июля этого года. Стоимость обеда колеблется в пределах от 3 рублей 80 копеек до 4 рублей 50 копеек. Сырье в том числе мясо, поступает по ценам договоренности. Например, блюда из натурального мяса говядины от 1 рубля 75 копеек до 2 рублей 02 копеек, свиные — от 1 рубля 25 копеек до 1 рубля 70 копеек.

Сравните сами, раньше чай стоил 3 копейки, теперь четырнадцать, 100 грамм сметаны стоили 16 копеек, сейчас — 38 копеек.

Кроме рудников столовая № 6 обслуживает и работников обогащения, обезвоживания и сушки ДОФ. На автобусе повар выезжает, чтобы накормить 10, а то и 2 человека.

Разнообразие блюд в меню не достигнуто из-за неубедительности продуктами питания. В летний период на рудники возили сметану, молоко из меню исключили — оно быстро прокисает.

Итак, подведем черту: заинтересованных в питании рабочих много, а есть ли толк? Думается, что трудящиеся комбината правы, когда говорят о том, что при комбинате почти не действует комиссия профсоюза по общественному питанию. Правы они и в том, что в конце концов питание должно быть организовано на должном уровне.

Н. БОГДАНОВА.

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

ИСТЕКАЕТ ПОСЛЕДНИЙ СРОК

Государственная налоговая инспекция по г. Оленегорску напоминает, что 15 августа 1991 года истекает последний срок уплаты налога с владельцев строений (гаражей) и земельного налога.

Просим лиц, имеющих гаражи, произвести оплату налога в соответствии с суммой, указанной в платежном извещении. Оплату можно произвести в любой сберкассе города на расчетный счет № 001130001.

Неуплата причитающихся бюджету платежей согласно срокам расценивается как нарушение налогового законодательства, и инспекция вправе применить ст. 7, п. 12 Закона РСФСР «О государственной налоговой службе РСФСР» в виде наложения административного штрафа в сумме от 250 до 500 рублей и передать дело в народный суд на принудительное взыскание.

Л. ДРУЖЕЧКОВА.
Начальник инспекции.

ЗАКОНЧИЛСЯ МЕСЯЧНИК ПО ОХРАНЕ ПРИРОДЫ

Земля — наш общий дом

Кажется все больше людей стало понимать, что природа — источник человечности. Видимо, пришло время, когда нам нужно учиться отдыхать, там где живем, ибо наша «любовь» к нетронутым уголкам природы до добра не доведет.

Наступила пора сбора ягод и грибов. Идете в лес — старайтесь как можно меньше мусора оставить после себя, ведь брошенная вами в лесу бумага может пролежать до полного разложения более двух лет, консервная банка — 90 лет, полиэтиленовый пакет — 200 лет, стекло — 1000 лет. Не старайтесь в лесу развести костер, кострище не зарастает в течение 5—7 лет. Большой вред природе наносит поджог сухой травы, в огне сгорают семена растений, от высокой температуры местные гибнут и корни деревьев, кустарников, погибают личинки, куколки и яйца многих полезных насекомых. На выжженных площадях быстрее теряется запас влаги в почве, а минеральные соли, содержащиеся в золе, легко растворяются и с первыми дождями уносятся в водоемы. Поджог травы нередко приводит к пожарам.

Чем больше люди удалены от природы, тем нужнее общение с ней. Отдыхая, не забывайте позаботиться и о природе. Растения очень чутко реагируют на окружающую обстановку, особенно на характер почвы и геологических пород, на состав воздуха, воды. Зная это, люди научились использовать растения как указатели-инди-

каторы для поиска минералов, определения состава почвы, изменений окружающей среды и других процессов.

Современной отечественной медициной используется 230 видов лекарственных растений, из них в культуре возделывается лишь 50 (22 процента), а потребности в остальных обеспечиваются исключительно за счет дикорастущей флоры.

При сборе лекарственных растений надо срывать только нужную его часть (цветки, листья, плоды), не выдергивать их целиком. С одного участка нельзя собирать все растения, обязательно нужно оставить несколько из них для размножения.

При заготовке корней на участках сбора следует оставлять 10—15 процентов лекарственных растений для возобновления рода. Повторно сбор на этом месте можно делать через 7—10 лет. При сборе ягод с кустиков оставляйте часть ягод для птиц.

Земля — планета животных и растений не в меньшей мере, чем планета людей. И все, что мы делаем на Земле, затрагивает прямо или опосредованно всю планетарную систему жизни. Систему, за счет которой мы существуем, являемся неотъемлемой частью и... главным врагом Земли не только покорил нашим капризам коммуня, она еще и место для нашего расселения, отдыха, источник нашего

вдохновения, воспитания, познания мира. Представьте себе поэта или ученого, который никогда не слышал, как поют птицы и журчат ручьи, не видел, как первый росток пробивается сквозь кору земли, не любовался краем той цветка и не замирал, восхищенный голотивным сосновым лесом закатым солнцем... Невозможно представить, да и не выйдет из такого человека ни ученого, ни поэта, ибо матерью удивления и любопытства, пробуждающей в нас творческое начало, является сама природа.

Ритмы нашей жизни неразрывно связаны с ритмами природы, и как бы мы ни тешили себя мыслью, что бурное развитие науки и техники спасет природу, облегчит ее страдания, а то и просто возродит, какие бы теории ни строили на этот счет, такой подход проблему не решит, если мы, люди, избравшая, открывая мир, создавая новые машины, не будем помнить главного: биосфера — целостное образование и мы при всей нашей гордости и разумности лишь ее часть. И если мы хотим сохранить человечество, обеспечить его будущее, мы обязаны хранить основу нашего существования — природу Земли. Помнить об этом — наш величайший долг. Помнить и включать в работу по охране природы. Эта работа во имя человечества и человечности.

Г. ДЯЧКО.
Ответственный секретарь городского Общества охраны природы.



ФОТО А. ГЕРГЕЛЯ.

ИЗ ПОЧТЫ АВГУСТА

Вьюшу предложение

Прочитав публикацию «Щит» («Коллективный договор оправдывает надежды») в «Заполярной руде» за 31 июля, решила внести свое предложение.

Почему через газету? Причина проста: газета пришла 1 августа, а профком ГОКа принимал предложения для вклю-

чения в коллективный договор на 1992 год только до 2 августа.

Вопрос, о котором я пишу, очень серьезный и волнует многих работников комбината. Предлагаю внести такое изменение: в связи с резким удорожанием жилья желающие сдать свои квартиры ОГОКу,

отработавшим на Селере не менее 15 лет, выплачивать денежную сумму за сданную квартиру из расчета 1 тысяча рублей за 1 кв. метр и отменить ранее принятое решение о размерах компенсации за жилье.

Н. КРЫСАНОВА.
Машинист конвейера участка дробления ДОФ.

ВОПРОС—ОТВЕТ

Житель Оленегорска Г. Серов спрашивает, не придется ли ему доплачивать за новый телевизор, который, как ему сказали, можно получить в орсе в обмен на неоднократно ломавшийся и стоящий на гарантии, купленный полтора года назад, еще до подорожания.

Ответ дает и. о. начальника управления торговли исполкома Мур-

манского областного Совета народных депутатов В. Гайда:

— В соответствии с письмом от 15.05.91 года № 1-3715/3-10 Министерства торговли обмен в период гарантийного срока недоброкачественных технически сложных изделий гарантируется (после повышения розничных цен) на изделия той же марки, артикула производится без

какой-либо доплаты со стороны покупателя. Сумма разницы в ценах в установленном порядке предъявляется заводу-изготовителю.

При обмене на изделия другой марки, артикула с покупателя взимается разница между новой ценой изделия и денежной суммой, уплаченной им при покупке возвращенного в магазин некачественного товара.

Теленеделя с 12.8 по 18.8

Понедельник,

12 АВГУСТА

Первая программа

6.30—15.00 Профилатика в гг.: Мурманске, Кировске, Кандалакше, Заполярном. 6.30 — «Утро». 9.00 — Г. Ибсен — «Привидения». Премьера телеспектакля. 10.45 — «Марафон-15». 12.00 — ТСН. 12.15 — «Контакт». 12.30 — Футбольное обозрение. 13.00 — Народные сказки и притчи разных стран. «Маленький камешек, большой ка-

мень...» [Буркина Фасо] 13.05 — П. Мериме — «Венера Илльская». Фильм-концерт. 13.45—15.00 — Перерыв. 15.00 — ТСН. 15.15 — «Лобо». Худ. телефильм. 16.25 — «Этого не может быть». Мультфильм. 16.35 — Концерт оркестра народных инструментов «Сибирь». 17.20 — Фильм — детям. «Нахаленок». 18.15 — «Контакт». 18.30 — ТСН. 18.45 — По законам рынка. 19.15 — Г. Ибсен — «Привидения». Премьера телеспектакля. 21.00 — «Время». 21.40 — «Телевизионное знакомство». Г. Боровик. 22.50 — «Музыкальный прогноз» 23.20 — ТСН. 23.35 — Премьера худ. телефильма «Дикий пляж». 00.40 — «Однажды в Кускове». Хореографические миниатюры Л. Якобсона. 01.15 — 03.00 — Г. Ибсен — «Привидения». Телеспектакль.

Вторая программа

8.00 — Утренняя гимнастика. 8.20 — Искусство средневековья. 9.30 — Диалог с компьютером. 10.15 — «Если я люблю...» Худ. телефильм. 11.30 — РТВ. Телебизржа. 12.00 — РТВ. «Вот компания такая». 12.30 — РТВ. «Соломон

Михоэлс». Док. фильм. 13.20 — РТВ. Незнакомая Россия. «Сказка на обочине». 13.30 — Фильм — детям. «Калиф-вист». 14.40 — «Крылья Отчизны». Телевизионный н/п фильм. Фильм 1-й — «Время летать». 15.40 — 17.00 — Перерыв. 17.00 — РТВ. «Грани». 18.00 — «Каждый вечер с вами». Новости. «Рыбный Мурман»: новый статус старой газеты. Ответ получен. Страница ГАИ. Работает передвижная телевизион-

Вторник,

13 АВГУСТА

Первая программа

6.30 — «Утро». 9.00 — «Вишне-ый омут». Худ. фильм. 10.35 — Мультфильм: «Леопольд и золотая рыбка», «Месть кота Леопольда». 11.00 — Детский час (с уроком немецкого языка). 12.00 — ТСН. 12.15 — «Актуральный репортаж». 12.30 — «Этот мир мой». Воспоминания о М. Булгакове. 13.35—15.00 — Перерыв. 15.00 —

ТСН. 15.15 — «За все заплачено». Худ. телефильм. 1-я серия. 16.35 — «Разрешите войти». Мультфильм для взрослых. 16.40 — Мир увлеченных. «Домком». 16.55 — Фильм — детям. «Тайна, известная всем». 1-я серия. 18.00 — «Наш сад». 18.30 — ТСН. 18.40 — Политические диалоги. 19.25 — «Вишневый омут». Худ. фильм. 21.00 — «Кинопанорама». 22.55 — «Карьера» Кон-курс менеджеров. 23.55 — ТСН. 00.15 — Премьера док. телефильма «Одиссея Александра

Вторая программа

8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — Народные мелодии. 8.30 — Г. Калау — «Кот в сапогах». Спе-ктacle немецкого драматического театра. 9.30 — «Музыка моего го-рода». Фильм-концерт. 10.00 — Мультфильм: «Клад». «По дорожке с облаками». «Подарок для слона». «Аистенок». 10.40 — «На блоса». Киноконцерт. 11.30 — РТВ.

«Без ретуши». 12.40 — РТВ. «Другое искусство». Передача 2-я. 13.10 — РТВ. Точка на карте. «Ильинка — маленький Израиль». 13.30 — Фильм — детям. «Секретный фарватер». 1-я серия. 14.35 — «Крылья Отчизны». Н/п телефильм. Фильм 2-й — «Рыцари неба». 15.30 — Ритмическая гимнастика. 16.00 — Перерыв. 17.00 — «Балтанозавр». Мультфильм. 17.10 — «Африканская охота». Док. фильм. 17.50 —

Среда,

14 АВГУСТА

Первая программа

6.30 — «Утро». 9.00 — «Торпедоносцы». Худ. фильм. 10.30 — Мультфильм: «Когда прилетают аисты», «Аленкин цыпленок». 11.00 — «Вместе с чемпионами». 11.15 — Детский музыкальный клуб. 12.00 — ТСН. 12.15 — Актуральный репортаж. 12.30 — «Кинопанорама». 13.45 — «Азы карье-

ры». 14.00 — 15.00 — Перерыв. 15.00 — ТСН. 15.15 — «За все заплачено». Худ. телефильм. 2-я серия. 16.30 — Мультфильм: «Василиса Микулишна», «Вершки и корешки». 17.00 — Фильм — детям. «Тайна, известная всем». 2-я серия. 18.05 — М. Таривердиев. «Сонет Шекспира». 18.30 — ТСН. 18.45 — «Планета». 19.25 — «Торпедоносцы». Худ. фильм. 21.00 — «Время». 21.40 — «Прямой разговор». На вопросы телезрителей отвечают руководители Всесоюзной те-

Вторая программа

8.00 — Утренняя гимнастика. 8.20 — «Щедрое фруктов заморских...» Док. фильм. 8.40 — «Душа и песнь твоя». Н. Обухов. 9.50 — «Мир денег Адама Смита». 10.25 — «Весенняя мелодия».

Худ. телефильм. 11.30 — РТВ. «Окно». Хроника деловой жизни. 12.00 — РТВ. Джаз-тайм. 13.00 — Фильм — детям. «Секретный фарватер». 2-я серия. 14.35 — «Крылья Отчизны». Н/п телефильм. Фильм 3-й — «Забывшие имена». 15.35 — Перерыв. 17.00 — «Исполнение желаний». Мультфильм. 17.30 — «Пусть бьет меня — сильнее буду...» Телефильм. 18.10 —

Четверг,

15 АВГУСТА

Первая программа

6.30 — «Утро». 9.00 — «Черный коридор». Худ. фильм. 10.20 — «До свидания, лето». Киноконцерт для школьников. 11.00 — Детский час. 12.00 — ТСН. 12.15 — По сводкам МВД. 12.30 — «Одиссея Александра Вертинского». Док. телефильм. Фильм 1-й. 13.20 — 15.00 — Перерыв. 15.00 — ТСН. 15.15 — «За все заплачено». Худ. телефильм. 3-я серия. 16.35 — Мир увлеченных. «Внимание:

снимаю». 16.50 — «Мастера из края палы, гор и моря». Искусство Индии. 17.10 — «Журавлик». Мультфильм. 17.20 — Фильм — детям. «Не покидай...» 1-я серия. 18.30 — ТСН. 18.45 — «...До шестидцати и старше». 19.30 — «Пе-кка». Мультфильм. 19.40 — «Черный коридор». Худ. фильм. 21.00 — «Время». 21.40 — По сводкам МВД. 21.55 — «Служенье муз не терпит суеты». «Преображение Древний Псков». 23.10 — Актуральный репортаж. 23.25 — Международный фестиваль-маскарад художественной самодеятельности в Гмундене (Австрия). 23.55 —

Вторая программа

8.00 — Утренняя гимнастика. 8.20 — «Мартышка и смычки». 8.35 — «Образы возрождения». 9.50 — Ритмическая гимнастика. 10.20 — «Однокашники». Худ. телефильм. 1-я серия. 11.30 — РТВ. Док. фильм: «Край земли», «Уроки». 12.30 — РТВ. Угол Правды и Ямского поля. «Диалог о

провинции». 13.00 — РТВ. «Эу-таназия». Док. фильм о пограничных состояниях психики человека. 13.30 — Фильм — детям. «Секретный фарватер». 3-я серия. 14.40 — «Музыка в эфире». 15.10 — «Евросиния Полоцкая». Н/п фильм. 15.40 — 17.00 — Перерыв. 17.00 — «Золотой волос». Мультфильм. 17.15 — Телефильм: «Сказание о Стандарте-граде», «Преодоление». 18.00 — «Каждый вечер с вами». Новости. Овощной конвейер. База — покупатель — покупатель. Летние за-

Пятница,

16 АВГУСТА

Первая программа

6.30 — «Утро». 9.05 — Премьера худ. телефильма «Рубин имеет цвет крови» (ЧСФР). 10.15 — Международный фестиваль-маскарад художественной самодеятельности в Гмундене (Австрия). 10.45 — «Служенье муз не терпит суеты». «Преображение Древний Псков». 12.00 — ТСН. 12.15 — «Малпет-шоу». Кукольный телефильм-концерт. 15-я и 16-я се-

рии. 13.10 — «Одиссея Александра Вертинского». Док. телефильм. Фильм 2-й. 14.10 — 15.00 — Перерыв. 15.00 — ТСН. 15.15 — «Поживем — увидим». Худ. телефильм. 16.30 — «Музыкальная сокровищница». Р. Шуман. 17.15 — Фильм — детям. «Не покидай...» 2-я серия. 18.30 — ТСН. 18.45 — «Человек и закон». 19.30 — «Свеча на ветру». Эстрадный концерт. 19.50 — Премьера худ. телефильма «Рубин имеет цвет крови». 21.00 — «Время». 21.40 — «ВИД» представляет: «Поле чудес», «Фестиваль «Чешме-91».

Вторая программа

8.20 — Мультфильм: «Сказка о потерянном времени», «Про Ксюшу и Компьюшу». 9.00 — Музей на Делегатской. Русский костюм. 9.25 — «Живая планета». Док. фильм. 11-я серия — «Мировой океан». 10.20 — «Однокашники». Худ. телефильм. 2-я серия. 11.30

— РТВ. «А. Миронов. Премьера книги». 12.15 — РТВ. «От за от». «И жизнь хороша, и жить хорошо». 12.45 — РТВ. «Каспий — забота общая». Док. фильм. 13.30 Фильм — детям. «Секретный фарватер». 4-я серия. 14.40 — «Браво, артист Евгений Леонов и другие...» 15.45 — 17.00 — Перерыв. 17.00 — «Подземный переход». «Осьминожка». Мультфильм. 17.30 — «Непрофессионал». Док. фильм. 17.45 — «Каждый вечер с вами». Новости. Что дает нам море? Ученые о настоящем и

Суббота,

17 АВГУСТА

Первая программа

6.30 — Концерт ансамбля «Русский сувенир». 6.50 — «Сказка о старом эхо». Мультфильм. 7.00 — Ритмическая гимнастика. 7.30 — Утренняя развлекательная программа. 8.00 — «Наш сад». 8.30 — ТСН. 8.45 — Фильм — детям. «Пожалуйста, возьмите меня к себе» [Венгрия]. 9.45 — «Сказка за сказкой». Мультфильм. 10.05

— «Бурда моден» предлагает...» 10.35 — «Утренняя звезда». 11.35 — Премьера док. фильма «Сегодняшний мир Индонезии». 12.10 — Концерт посвященный памяти композитора М. Фрадкина. 15.00 — ТСН. 15.15 — Фильмы режиссера М. Захарова. «Тот самый Мюнхгаузен». 1-я и 2-я серии. 17.20 — К Международному телемарафону «Солдаты XX века против войны». Очерк. 17.35 — Премьера мультфильма «Пчела Майя». 10-я серия. 18.00 — «Международная панорама». 18.45 —

Вторая программа

8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — Играет Государственный

духовой оркестр РСФСР. 8.35 — «Самая сладкая дыня». Мультфильм. 8.45 — «Человек. Земля. Вселенная». 9.30 — Видеоканал. «Содружество». 12.00 — РТВ. Видеоканал «Плюс одиннадцать». 14.00 — «Русская речь». 14.30 — «Кошкин дом». Мультфильм. 14.45 — Т. Уильямс — «Татуированная роза». Фильм-спектакль МХАТ СССР им. М. Горького. 16.45 — «Концерт солидарности». Музыкальная программа Нор-

Воскресенье,

18 АВГУСТА

Первая программа

8.00 — Ритмическая гимнастика. 8.30 — ТСН. 8.45 — Тираж «Спортлото». 9.00 — «С утра пораньше». 10.00 — «На службе Отечеству». 11.00 — Утренняя развлекательная программа. 11.30 — «Клуб путешественников». 13.00 — «Небесный тихоход». Худ. фильм. 14.15 — Маленький концерт. 14.30 —

«Здоровье». 15.00 — ТСН. 15.15 — «Веди». 15.45 — Минуты поэзии. 15.50 — Новое поколение выбирает. 17.05 — «Сельский час». 18.05 — Народные сказки и притчи разных стран. «Зеркало». [Ирландия]. 18.10 — «Уолт Дисней представляет...» 19.00 — К. М. Вебер. Увертюра к опере «Оберон». 19.10 — «Ночной экипаж». Худ. фильм. 21.00 — «Время». 21.40 — Футбольное обозрение. 22.10 — «Воскресенье». Муз. программа выходного дня. 23.20 — Поет В. Леонтьев. 23.55 — ТСН. 00.10 —

Вторая программа

8.00 — «На зарядку становись». 8.15 — К Дню Воздушного Флота СССР. Док. телефильм «На взлет». 8.45 — Концерт 9.30 — Видеоканал «Содружество». 12.00 — РТВ. Программа Фила Донхью. «Мужчина и шесть его любовниц». 12.50 — РТВ. «Встреча — великое сча-

ствие». 13.20 — РТВ. «Мы — не в изгнании, мы — в послании». Странствия В. Чугуева, или 50 лет вне строя. 14.00 — «Мир, в котором мы живём». Фильмы режиссера Ю. Беспалова. «Ты взойди, солнце красное». 14.50 — «Лицо на мишень». Худ. телефильм. 1-я и 2-я серии. 17.05 — РТВ. Святое и вечное. Душеполезные поучения митрополита Владимира. 17.20 — РТВ. Музыкальная коллекция. 17.35 — РТВ. Чемпионат Европы по водным лыжам. 18.35 — «Голос Азии». Гала-концерт II международного конкурса популярной музыки и песни. В перерыве — РТВ. «Вести». 20.50 — Премьера н/п фильма. 21.00 — «Время (с сурдопереводом)». 21.45 — РТВ. Угол Правды и Ямского поля. «Слово Александра Солженицына». 22.15 — РТВ. Мультфильм. 22.25 — РТВ. «Не понимаю». Фильм с участием М. Задорнова и С. Альтова. 23.00 — РТВ. «Вести». 23.15 — 00.50 — РТВ. «Продюсеры». Худ. фильм (США).

Впереди интересные встречи

В июле наша хоккейная команда «Горняк» находилась в Керчи на учебно-тренировочных сборах по физической подготовке. По словам старшего тренера П. Н. Козлова, сборы прошли плодотворно; спортсмены, а их было 30 человек, работали добросовестно. В команде появились и новобранцы. Валерий Стрелков приглашен из Мурманска, очевидно, он будет в составе «Горняка» нападающим. Вячеслав Ращенко, игравший в ленинградских командах — «Ижорец» и СКА-2. Опытный Владимир Складов, выступав-

ший в высшей лиге. Игорь Бударгин из СКА-2, Олег Виноградов, игравший в «Ижорце». На хоккейного тренера возлагает большие надежды. К сожалению, по разным причинам в «Горняке» закончили выступать Сергей Исаев, Сергей Колосов, Юрий Шабури, Павел Саяев; Игорь Оноприенко, который еще может вернуться, так как не хватало защитников. Евгений Гуини перешел на должность администратора команды. По приезду из Керчи 26 июля «Горняк» вы-

шел на лед, начались ежедневные двухразовые тренировки. Из прошлогоднего состава осталось одно звено — А. Бакалов, А. Повойко, И. Кузнецов — тройка нападающих, остальные звенья новые. В настоящее время, — говорит П. Н. Козлов, — на льду сыгрываем звено нападающих, работаем над техническим и тактическим совершенствованием — обводкой, бросками, техникой катания на коньках. Ждем приглашения из Федерации хоккея СССР на участие в турнире, где будут представлены

команды — участницы первенства СССР второй лиги класса «А». В конце сентября «Горняку» предстоит серьезное испытание — начнется первенство страны по хоккею с шайбой. «Горняк» проведет первые четыре игры дома, остальные на выезде. В августе команда проведет несколько товарищеских встреч с ленинградским СКА-2, который находится в Оленегорске на сборах, им предоставлено время для тренировок в Ледовом дворце.

Н. РУДЕНКО.

ТРЕВОЖНЫЕ ФАКТЫ

В связи с переходом на другую структуру финансирования некоторые руководители цехов не уделяют должного внимания требованиям пожарной безопасности. Этот факт убедительно подтверждают следующие факты. 22 января 1991 года на участке горно-дорожных машин загорелся бульдозер, 3 марта в карьере 15-летия Октября горел бульдозер, 22 марта на новостройке щебенозавода ОГОКа произошла вспышка битума, 10 мая в РСУ ОГОКа — загорание вагона-битопки. 8 июня в карьере Бауманского рудника — загорание электровоза ЖДЦ.

От нескольких дней до месяца. Примером несоблюдения правил пожарной безопасности в данном случае могут являться УГДМ, ЖДЦ. На участке ПП и СХ склады постоянно перегружены, для хранения в таком количестве материальных ценностей они не приспособлены, механизация в помещениях нет. Тем самым затрудняются спасательные работы в случае пожара или аварии.

Основными источниками водоснабжения являются пожарные гидранты, которые плохо обслуживаются. Несоблюдение элементарных правил пожарной безопасности приводит к серьезным последствиям. Обеспечение надежной противопожарной защиты объектов должно стать наравне с производственным планом, одной из основных задач администрации.

О. ДЕРТИШНИКОВА, Инструктор ППЧ-36.

РЕПЛИКА

РАДИ ХЛЕБА НАСУЩНОГО

Рынок? Рынок! Безработица, безденежье... Кругом страхи. Люди отчаяваются. Одна надежда на себя, на свои руки, смекалку. Смекалистый становится все больше... По выходным дням многие горожане уже не маются от безделья, а снуют в поисках съестного, одежды и уже не ради собственного удовольствия, как раньше, а с хозяйским умыслом — перепродать. Некоторые не согласятся с этим выводом, но их меньше. Но это не главное. Важно то, что в последнее время в нашем городе произошли существенные изменения, на которые нельзя не обратить внимание. Многие горожане на балконах выращивают зелень, которая по утрам кукарекает, а к вечеру уже хрюкает. Плохого в этом ничего нет: свои несучки, свое мясо к осени, но, с другой сто-

роны: балкон стал курятником, где вместо красивых цветов — собачки разных пород тякают, курочки несутся и, простите, запах разносится не от французских духов... Невольно возникает вопрос: чем кормят эту живность? Уж не на талоны ли, предназначенные для собственного пропитания? Предлагаю до нового года подсчитать всех несучек, хрюшек и выдать талоны на этих «непрорисанных» собратьев. Пусть кушают для пользы дела. И еще. Желательно выпустить «указ», разрешающий разводить крупный рогатый скот и начать сколачивать законы. Что ждать милостей от природы? И делать это нужно, как всегда, всем вместе: ну-ка сильно! Ну-ка дружно!

Н. ВЛАДИМИРОВА.

НА ДНЕ НЕ ВИДНО

Как окрасить леску? 15 граммов шелухи распчатого лука заливаю 150 миллилитрами воды и кипячу 5 минут. Пока отвар остывает, леску сматываю с бобины на стакан, снимаю с него и перевязываю ниткой в нескольких местах, чтобы леска не путалась при окрашивании.

В охлажденный раствор помещаю моток лески, прижимая его гнетом, чтобы он весь был покрыт жидкостью. Через три часа леску прополаскиваю. Она приобретает желто-коричневую окраску. Такую леску не видно на фоне дна.

А. ГРИШИН.

ГОРОДСКАЯ МОЗАИКА

ПОСЛЕ ТОГО, КАК НАРУШИЛ

Установлен ли законом конкретный срок, в течение которого в ГАИ должен быть рассмотрен вопрос о нарушении водителем Правил и определено наказание?

В соответствии с действующим законодательством административное взыскание может быть наложено на нарушителя Правил не позднее двух месяцев со дня совершения правонарушения. При длительных правонарушениях, например, управлении транспортным средством без соответствующего удостоверения, не позднее двух месяцев с того дня, когда правонарушение было обнаружено.

Реклама, объявления

на центральный склад:
— грузчик (оклад 200 руб.),
— банщик (оклад 165 руб.),
— дежурные раздевальных помещений — 2 человека (оклад 160 руб.),
— слесарь-сантехник 3-го разряда (оклад 179 руб.),
в ремонтно-строительный участок:
— рабочие-сдельщики: штукатуры-маляры (2 чел.), каменщик,
— жилищный участок:
— дворники, 2 человека (оклад 150 руб.).
За справками по вопросу трудоустройства обращаться по адресу: ул. Мира, 40, кв. 19, отдел кадров, тел. 48-45.

СМУ «СПЕЦСТРОЙ» ТРЕСТА «ОЛЕНЕГОРСКСТРОЙ» на постоянную и временную работу:
— каменщики 2—3 разр. За справками обращаться в отдел кадров СМУ «Спецстрой», тел. 21-11.
ОЛЕНЕГОРСКОМУ РЕМОНТНО-МЕХАНИЧЕСКОМУ ПРЕДПРИЯТИЮ:
— слесари-ремонтники 3—4 разряда.
Оплата труда сдельно-премиальная.
Обращаться по адресу: территория завода силикатного кирпича, реммехпредприятие. Тел. 31-49.
К ВАШИМ УСЛУГАМ
Произвожу срочный ремонт телевизоров. Тел. 39-69, ежедневно с 9 до 21 часа.

«ПРОСИМ НЕ САМОВОЛЬНИЧАТЬ!»

В короткое северное лето перед работниками энергокомплекса и ЖКО ГОКа стоит большая задача — подготовка жилых домов к отопительному сезону. Поэтому в настоящее время производится промывка, гидравлическое испытание, наладка и устранение неисправностей системы отопления.

Некоторые жильцы не понимают важности этой работы и, самовольно срывая замки в подвалах, подключают отопительную систему. В результате этого происходит разрегулировка системы. При острой нехватке слесарей-сантехников и большом количестве заявок приходится отвлекать службы для отключения.

ЖКО ОГОКа обращается ко всем жителям города с просьбой не самовольничать. От подготовки жилых домов зависит, будет ли тепло зимой в ваших квартирах.

Начальники ЖЭУ №№ 1, 2, 3.

КИНОТЕАТР

«ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»
10—11 августа — «Клещ», 2 серии (ТПО «Катарсис»). Начало сеансов: 10-го — в 13, 16, 18-30, 21 час.; 11-го — в 13, 16, 18-30.
12—14 августа — «Еще одна связь» (Индия). Начало в 16, 18-30, 21 час.

ТРЕБУЮТСЯ:

Производственному предприятию ЖКХ на постоянную работу:
— в автохозяйство:
— рабочий по благоустройству (оклад 195 руб.),
— в прачечную:
— грузчик (оклад 165 руб.).

УЧРЕДИТЕЛИ

ГАЗЕТЫ:

Оленегорский ордена Трудового Красного Знамени горно-обогатительный комбинат имени 50-летия СССР, Оленегорский городской Совет народных депутатов, профсоюзная организация Оленегорского ГОКа, первичная организация Компартии РСФСР ГОКа.

За содержание объявлений и рекламы редакция не отвечает. Все справки у рекламодателя.

РЕДАКТОР НОМЕРА А. Г. ЧИЖИКОВ.

АДРЕС: А/Я 57; 184284, г. Оленегорск, Мурманской обл., Ленинградский пр-т, 4, подъезд 17, 6 этаж. тел. 5-52-20; 5-54-41